
議会改革度調査2016
単純集計（全回答議会）

早稲田大学マニフェスト研究所
議会改革調査部会

基6 女性議員の割合

n 0% 1～5% 6～10% 11～15% 16～20% 21～25% 26～30% 31～35% 36～40% 41～45% 45～50% 50~55% 未回答 総数

回答数 1338 179 95 362 283 195 117 55 22 19 7 3 1 9 1347

割合 － 13% 7% 27% 21% 15% 9% 4% 2% 1% 1% 0% 0% － －

基7 議員定数の増減

n 変更なし 増員 減員 未回答 総数

回答数 1341 1222 0 119 6 1347

割合 － 91% 0% 9% － －

基8 平均期数

n 1期 2期 3期 4期 5期 6期 7期 8期 9期 10期以上 未回答 総数

回答数 1341 5 271 734 289 38 3 0 0 1 0 6 1347

割合 － 0% 20% 55% 22% 3% 0% 0% 0% 0% 0% － －

基9 平均年齢

n 35～40歳 41～45歳 46～50歳 51～55歳 56～60歳 61～65歳 66～70歳 71～75歳 76~80歳 未回答 総数

回答数 1340 0 0 11 132 422 601 169 4 1 7 1347

割合 － 0% 0% 1% 10% 31% 45% 13% 0% 0% － －

基10 政務活動費の金額

n 支給なし 1万円以内 2万円以内 5万円以内 10万円以内 20万円以内 30万円以内 それ以上 未回答 総数

回答数 1344 477 237 256 200 65 42 32 35 3 1347

割合 － 35% 18% 19% 15% 5% 3% 2% 3% － －

基11 政務活動費の増減

n 変更なし 増額 減額 未回答 総数

回答数 1163 1121 26 16 184 1347

割合 － 96% 2% 1% － －

基12 事務局職員数

n 0人 1～10人 11～20人 21～30人 31～40人 41～50人 51～60人 61～70人 71～80人 81～90人 91～100人 101人以上 未回答 総数

回答数 1344 1 1133 127 27 26 14 9 4 0 2 0 1 3 1347

割合 － 0% 84% 9% 2% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% － －

1／20



議会改革度調査2016
単純集計（全回答議会）

早稲田大学マニフェスト研究所
議会改革調査部会

情13 議事録公開 本会議

n ネット 紙 請求 非公開 会議録なし 会議なし 未回答 総数

回答数 1343 1171 996 146 5 0 0 4 1347

割合 － 87% 74% 11% 0% 0% 0% － －

情13 議事録公開 予算審査を行う委員会

n ネット 紙 請求 非公開 会議録なし 会議なし 未回答 総数

回答数 1335 477 434 452 22 45 277 12 1347

割合 － 36% 33% 34% 2% 3% 21% － －

情13 議事録公開 決算審査を行う委員会

n ネット 紙 請求 非公開 会議録なし 会議なし 未回答 総数

回答数 1335 509 459 516 21 47 177 12 1347

割合 － 38% 34% 39% 2% 4% 13% － －

情13 議事録公開 予算決算以外の常任委員会

n ネット 紙 請求 非公開 会議録なし 会議なし 未回答 総数

回答数 1335 446 431 681 49 63 12 12 1347

割合 － 33% 32% 51% 4% 5% 1% － －

情13 議事録公開 予算決算以外の特別委員会

n ネット 紙 請求 非公開 会議録なし 会議なし 未回答 総数

回答数 1336 340 350 645 41 65 169 11 1347

割合 － 25% 26% 48% 3% 5% 13% － －

情13 議事録公開 議会運営委員会

n ネット 紙 請求 非公開 会議録なし 会議なし 未回答 総数

回答数 1335 244 306 777 84 126 6 12 1347

割合 － 18% 23% 58% 6% 9% 0% － －

情13 議事録公開 全員協議会

n ネット 紙 請求 非公開 会議録なし 会議なし 未回答 総数

回答数 1333 121 202 731 172 176 58 14 1347

割合 － 9% 15% 55% 13% 13% 4% － －
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議会改革度調査2016
単純集計（全回答議会）

早稲田大学マニフェスト研究所
議会改革調査部会

情14 議事録公開までの日数

n ～14 ～30 ～60 ～90 90～ 未回答 総数

回答数 1339 2 56 560 677 43 8 1347

割合 － 0% 4% 42% 51% 3% － －

情14 議事録公開までの日数（速報）

n 速報 未回答 総数

回答数 1339 34 8 1347

割合 － 3% － －

情15 事前公開 議会日程

n ネット 紙 請求 非公開 未回答 総数

回答数 1341 1171 783 49 55 6 1347

割合 － 87% 58% 4% 4% － －

情15 事前公開 議案名

n ネット 紙 請求 非公開 未回答 総数

回答数 1310 609 653 183 241 37 1347

割合 － 46% 50% 14% 18% － －

情15 事前公開 議案本文

n ネット 紙 請求 非公開 未回答 総数

回答数 1302 203 564 315 382 45 1347

割合 － 16% 43% 24% 29% － －

情15 事前公開 関連資料

n ネット 紙 請求 非公開 未回答 総数

回答数 1289 96 437 368 470 58 1347

割合 － 7% 34% 29% 36% － －

情16 動画公開 本会議

n 生ＴＶ 生IN 生R 録ＴＶ 録IN 非公開 なし 未回答 総数

回答数 1338 309 617 43 328 765 311 26 9 1347

割合 － 23% 46% 3% 25% 57% 23% 2% － －
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議会改革度調査2016
単純集計（全回答議会）

早稲田大学マニフェスト研究所
議会改革調査部会

情16 動画公開 予算審査を行う委員会

n 生ＴＶ 生IN 生R 録ＴＶ 録IN 非公開 なし 未回答 総数

回答数 1333 52 215 9 42 221 764 292 14 1347

割合 － 4% 16% 1% 3% 17% 57% 22% － －

情16 動画公開 決算審査を行う委員会

n 生ＴＶ 生IN 生R 録ＴＶ 録IN 非公開 なし 未回答 総数

回答数 1331 36 200 7 29 200 885 190 16 1347

割合 － 3% 15% 1% 2% 15% 66% 14% － －

情16 動画公開 予算決算以外の常任委員会 

n 生ＴＶ 生IN 生R 録ＴＶ 録IN 非公開 なし 未回答 総数

回答数 1330 14 104 2 23 118 1141 46 17 1347

割合 － 1% 8% 0% 2% 9% 86% 3% － －

情16 動画公開 予算決算以外の特別委員会 

n 生ＴＶ 生IN 生R 録ＴＶ 録IN 非公開 なし 未回答 総数

回答数 1328 9 86 3 10 87 1029 194 19 1347

割合 － 1% 6% 0% 1% 7% 77% 15% － －

情16 動画公開 議会運営委員会

n 生ＴＶ 生IN 生R 録ＴＶ 録IN 非公開 なし 未回答 総数

回答数 1328 4 40 1 4 40 1240 40 19 1347

割合 － 0% 3% 0% 0% 3% 93% 3% － －

情16 動画公開 全員協議会

n 生ＴＶ 生IN 生R 録ＴＶ 録IN 非公開 なし 未回答 総数

回答数 1324 9 47 2 10 48 1174 89 23 1347

割合 － 1% 4% 0% 1% 4% 89% 7% － －

情17 動画と資料の関連づけ

n 議案 議事録 参考資料 会議名のみ 動画なし その他 未回答 総数

回答数 1280 132 90 23 534 467 150 67 1347

割合 － 10% 7% 2% 42% 36% 12% － －
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議会改革度調査2016
単純集計（全回答議会）

早稲田大学マニフェスト研究所
議会改革調査部会

情18 賛否結果と理由 議員個人の賛否結果

n ネット 紙 請求 非公開 会派なし 未回答 総数

回答数 1330 637 775 37 422 38 17 1347

割合 － 48% 58% 3% 32% 3% － －

情18 賛否結果と理由 会派の賛否結果

n ネット 紙 請求 非公開 会派なし 未回答 総数

回答数 1291 248 261 15 572 432 56 1347

割合 － 19% 20% 1% 44% 33% － －

情18 賛否結果と理由 議員個人の賛成理由

n ネット 紙 請求 非公開 会派なし 未回答 総数

回答数 1280 91 152 35 1052 51 67 1347

割合 － 7% 12% 3% 82% 4% － －

情18 賛否結果と理由 議員個人の反対理由

n ネット 紙 請求 非公開 会派なし 未回答 総数

回答数 1277 92 153 35 1048 52 70 1347

割合 － 7% 12% 3% 82% 4% － －

情18 賛否結果と理由 会派の賛成理由

n ネット 紙 請求 非公開 会派なし 未回答 総数

回答数 1275 28 34 9 813 434 72 1347

割合 － 2% 3% 1% 64% 34% － －

情18 賛否結果と理由 会派の反対理由

n ネット 紙 請求 非公開 会派なし 未回答 総数

回答数 1273 28 34 9 808 436 74 1347

割合 － 2% 3% 1% 63% 34% － －

情18 賛否結果と理由 議会の賛成理由

n ネット 紙 請求 非公開 会派なし 未回答 総数

回答数 1295 267 419 49 779 57 52 1347

割合 － 21% 32% 4% 60% 4% － －
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議会改革度調査2016
単純集計（全回答議会）

早稲田大学マニフェスト研究所
議会改革調査部会

情18 賛否結果と理由 議会の反対理由

n ネット 紙 請求 非公開 会派なし 未回答 総数

回答数 1294 268 422 48 777 56 53 1347

割合 － 21% 33% 4% 60% 4% － －

情19 視察の公開 委員会

n ネット 紙 請求 非公開 視察なし 支給なし 未回答 総数

回答数 1342 543 746 410 51 53 60 5 1347

割合 － 40% 56% 31% 4% 4% 4% － －

情19 視察の公開 政務活動費

n ネット 紙 請求 非公開 視察なし 支給なし 未回答 総数

回答数 1319 189 281 460 84 53 433 28 1347

割合 － 14% 21% 35% 6% 4% 33% － －

情20 政務活動費の公開 収支報告書

n ネット 紙 請求 支給なし 非公開 未回答 総数

回答数 1318 512 415 289 446 4 29 1347

割合 － 39% 31% 22% 34% 0% － －

情20 政務活動費の公開 会計帳簿

n ネット 紙 請求 支給なし 非公開 未回答 総数

回答数 1250 108 189 388 486 165 97 1347

割合 － 9% 15% 31% 39% 13% － －

情20 政務活動費の公開 領収書

n ネット 紙 請求 支給なし 非公開 未回答 総数

回答数 1313 99 304 539 445 9 34 1347

割合 － 8% 23% 41% 34% 1% － －

情21 政務活動費のチェック体制と支給方法

n 議会事務局 弁護士 公認会計士 税理士 学識者 後払い なし その他 未回答 総数

回答数 1010 851 25 14 7 6 28 143 116 337 1347

割合 － 84% 2% 1% 1% 1% 3% 14% 11% － －
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議会改革度調査2016
単純集計（全回答議会）

早稲田大学マニフェスト研究所
議会改革調査部会

情22 議会だより発行数

n 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13以上 発行なし 未回答 総数

回答数 1336 4 4 3 1109 121 29 6 6 1 3 0 8 2 40 11 1347

割合 － 0% 0% 0% 83% 9% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 3% － －

情23 議会だより工夫点

n アンケート（購読） アンケート（改善） 専門家 住民（モニター） 住民（編集） 外部（民間） 外部（NPO) リニューアル 配布場所 点字音声 なし その他 未回答 総数

回答数 1316 106 96 110 43 6 75 3 726 270 329 332 164 31 1347

割合 － 8% 7% 8% 3% 0% 6% 0% 55% 21% 25% 25% 12% － －

情24 HPとSNS

n 更新 スマホ ユニバーサル 言語 ドメイン 議会OD 自治体OD 議会FB 事務局FB 議会TW 事務局TW プレス メルマガ なし その他 未回答 総数

回答数 1336 771 498 452 405 108 34 40 94 55 37 22 53 29 315 65 11 1347

割合 － 58% 37% 34% 30% 8% 3% 3% 7% 4% 3% 2% 4% 2% 24% 5% － －

情25 広報戦略

n 戦略 目的 ターゲット 指標 検証 なし その他 未回答 総数

回答数 1338 29 118 44 26 57 1147 20 9 1347

割合 － 2% 9% 3% 2% 4% 86% 1% － －

住26 傍聴機会 本会議

n 無条件 許可 非公開 なし 資料提供 未回答 総数

回答数 1342 1291 38 3 0 617 5 1347

割合 － 96% 3% 0% 0% 46% － －

住26 傍聴機会 予算審査を行う委員会

n 無条件 許可 非公開 なし 資料提供 未回答 総数

回答数 1340 785 255 18 273 395 7 1347

割合 － 59% 19% 1% 20% 29% － －

住26 傍聴機会 決算審査を行う委員会

n 無条件 許可 非公開 なし 資料提供 未回答 総数

回答数 1341 836 302 20 174 425 6 1347

割合 － 62% 23% 1% 13% 32% － －
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議会改革度調査2016
単純集計（全回答議会）

早稲田大学マニフェスト研究所
議会改革調査部会

住26 傍聴機会 予算決算以外の常任委員会 

n 無条件 許可 非公開 なし 資料提供 未回答 総数

回答数 1341 857 427 40 14 428 6 1347

割合 － 64% 32% 3% 1% 32% － －

住26 傍聴機会 予算決算以外の特別委員会

n 無条件 許可 非公開 なし 資料提供 未回答 総数

回答数 1336 744 377 42 171 361 11 1347

割合 － 56% 28% 3% 13% 27% － －

住26 傍聴機会 議会運営委員会

n 無条件 許可 非公開 なし 資料提供 未回答 総数

回答数 1340 739 442 153 5 337 7 1347

割合 － 55% 33% 11% 0% 25% － －

住26 傍聴機会 全員協議会

n 無条件 許可 非公開 なし 資料提供 未回答 総数

回答数 1335 602 363 309 60 263 12 1347

割合 － 45% 27% 23% 4% 20% － －

住27 バリアフリー対応

n 聴力 視力 車椅子 なし その他 未回答 総数

回答数 1341 476 77 689 500 58 6 1347

割合 － 35% 6% 51% 37% 4% － －

住28 傍聴工夫

n 名簿なし アクセス 録音撮影 PC キッズ 夜間 休日 街中 会話 一般利用 なし その他 未回答 総数

回答数 1341 93 45 34 69 39 13 31 15 24 40 864 256 6 1347

割合 － 7% 3% 3% 5% 3% 1% 2% 1% 2% 3% 64% 19% － －

住29 住民の発言機会

n 請陳残す 請陳残さない 傍聴残す 傍聴残さない なし 未回答 総数

回答数 1337 294 138 10 11 901 10 1347

割合 － 22% 10% 1% 1% 67% － －
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議会改革度調査2016
単純集計（全回答議会）

早稲田大学マニフェスト研究所
議会改革調査部会

住30 参考人と公聴会 参考人招致 本会議

n 0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上 未回答 総数

回答数 1309 1299 9 1 0 0 0 0 0 0 0 0 38 1347

割合 － 99% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% － －

住30 参考人と公聴会 参考人招致 委員会

n 0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上 未回答 総数

回答数 1331 1057 120 55 24 27 8 8 5 5 5 17 16 1347

割合 － 79% 9% 4% 2% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 1% － －

住30 参考人と公聴会 公聴会 本会議

n 0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上 未回答 総数

回答数 1307 1307 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 40 1347

割合 － 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% － －

住30 参考人と公聴会 公聴会 委員会

n 0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上 未回答 総数

回答数 1313 1311 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 34 1347

割合 － 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% － －

住31 住民意見の反映

n モニタ1 モニタ2 パブコメ アンケート 意見箱 SNS なし その他 未回答 総数

回答数 1337 16 32 118 96 172 48 910 107 10 1347

割合 － 1% 2% 9% 7% 13% 4% 68% 8% － －

住32 シティズンシップ推進

n 出前授業 インターン 模擬議会 模擬投票 模擬請願 意見交換会 なし その他 未回答 総数

回答数 1336 60 70 262 17 0 129 803 217 11 1347

割合 － 4% 5% 20% 1% 0% 10% 60% 16% － －

住33 議会議員選挙の選挙公報発行

n 定めている 定めていない 未回答 総数

回答数 1336 827 509 11 1347

割合 － 62% 38% － －
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議会改革度調査2016
単純集計（全回答議会）

早稲田大学マニフェスト研究所
議会改革調査部会

住34 報告会の義務付け 条例

n 義務あり 義務なし なし 未回答 総数

回答数 1313 442 166 705 34 1347

割合 － 34% 13% 54% － －

住34 報告会の義務付け 規約

n 義務あり 義務なし なし 未回答 総数

回答数 1251 160 67 1024 96 1347

割合 － 13% 5% 82% － －

住35 報告会の開催

n 1回 2回 3回 4回 5回以上 実施決定 検討中 予定なし 未回答 総数

回答数 1337 462 143 33 38 36 16 117 492 10 1347

割合 － 35% 11% 2% 3% 3% 1% 9% 37% － －

住36 平均会場数と参加者数 会場数 平均値

n 1会場 2会場 3会場 4会場 5会場 6会場 7会場 8会場 9会場 10会場 11会場 12会場 13会場 14会場 15会場以上 未回答 総数

回答数 729 228 90 80 74 34 49 16 28 29 10 8 18 6 3 37 618 1347

割合 － 31% 12% 11% 10% 5% 7% 2% 4% 4% 1% 1% 2% 1% 0% 5% － －

住36 平均会場数と参加者数 参加者数 平均値

n 1～10人 11～20人 21～30人 31～40人 41～50人 51～60人 61～70人 71～80人 81～90人 91～100人 101人以上 未回答 総数

回答数 726 107 284 127 73 44 21 10 14 6 7 13 621 1347

割合 － 15% 39% 17% 10% 6% 3% 1% 2% 1% 1% 2% － －

住37 報告会の意見反映

n 意見（ネット） 意見（紙） 対応（ネット） 対応（紙） 対応（次回） 本会議 委員会 なし 未回答 総数

回答数 731 444 450 195 199 85 30 169 76 616 1347

割合 － 61% 62% 27% 27% 12% 4% 23% 10% － －

住38 報告会の意見政策につなげる仕組み

n 政策提言 進捗結果 なし その他 未回答 総数

回答数 727 238 59 378 104 620 1347

割合 － 33% 8% 52% 14% － －
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住39 報告会の参加増加のための取組み

n 日時 場所 全体テーマ 特定テーマ 未来テーマ なし その他 未回答 総数

回答数 729 570 591 310 93 79 41 67 618 1347

割合 － 78% 81% 43% 13% 11% 6% 9% － －

住40 報告会の充実のための取組み

n グループ カフェ 円卓 議員ファシリ 第三者ファシリ 質問 意見交換 個人意見 見える化 キッズ 茶菓子 雰囲気 なし その他 未回答 総数

回答数 727 98 26 113 284 15 652 625 129 76 46 131 17 15 38 620 1347

割合 － 13% 4% 16% 39% 2% 90% 86% 18% 10% 6% 18% 2% 2% 5% － －

機41 議会基本条例の制定と改正

n 改正（議決） 改正（以外） 改正なし 協議中 協議なし 協議済 未回答 総数

回答数 1337 60 134 489 182 387 85 10 1347

割合 － 4% 10% 37% 14% 29% 6% － －

機42 議会基本条例の検証と公開 自己評価

n 毎年 2年 4年 実施なし 制定なし ネット公開 未回答 総数

回答数 1194 74 29 58 623 399 64 153 1347

割合 － 6% 2% 5% 52% 33% 5% － －

機42 議会基本条例の検証と公開 第三者評価

n 毎年 2年 4年 実施なし 制定なし ネット公開 未回答 総数

回答数 1182 7 1 3 775 400 5 165 1347

割合 － 1% 0% 0% 66% 34% 0% － －

機42 議会基本条例の検証と公開 市民評価

n 毎年 2年 4年 実施なし 制定なし ネット公開 未回答 総数

回答数 1178 4 2 3 772 399 7 169 1347

割合 － 0% 0% 0% 66% 34% 1% － －

機44 議会改革のための検討組織

n 設立 解散 なし 未回答 総数

回答数 1336 920 227 189 11 1347

割合 － 69% 17% 14% － －
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早稲田大学マニフェスト研究所
議会改革調査部会

機45 議会改革に関する実行計画

n 作成（条例） 作成（条例と別） なし 未回答 総数

回答数 1324 25 54 1245 23 1347

割合 － 2% 4% 94% － －

機46 議会改革の検証と公開 実行計画（自己評価）

n 毎年 2年 4年 実施なし 制定なし ネット公開 未回答 総数

回答数 1283 36 10 3 908 364 17 64 1347

割合 － 3% 1% 0% 71% 28% 1% － －

機46 議会改革の検証と公開 実行計画（第三者評価）

n 毎年 2年 4年 実施なし 制定なし ネット公開 未回答 総数

回答数 1280 8 0 2 946 364 4 67 1347

割合 － 1% 0% 0% 74% 28% 0% － －

機46 議会改革の検証と公開 実行計画（市民評価）

n 毎年 2年 4年 実施なし 制定なし ネット公開 未回答 総数

回答数 1277 8 0 1 944 363 2 70 1347

割合 － 1% 0% 0% 74% 28% 0% － －

機46 議会改革の検証と公開 議会活動全般（自己評価）

n 毎年 2年 4年 実施なし 制定なし ネット公開 未回答 総数

回答数 1347 55 8 14 879 361 29 0 1347

割合 － 4% 1% 1% 65% 27% 2% － －

機46 議会改革の検証と公開 議会活動全般（第三者評価）

n 毎年 2年 4年 実施なし 制定なし ネット公開 未回答 総数

回答数 1347 9 1 1 949 363 5 0 1347

割合 － 1% 0% 0% 70% 27% 0% － －

機46 議会改革の検証と公開 議会活動全般（市民評価）

n 毎年 2年 4年 実施なし 制定なし ネット公開 未回答 総数

回答数 1283 9 1 2 945 363 6 64 1347

割合 － 1% 0% 0% 74% 28% 0% － －
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機46 議会改革の検証と公開 議員個人の活動（自己評価）

n 毎年 2年 4年 実施なし 制定なし ネット公開 未回答 総数

回答数 1283 17 1 1 940 362 3 64 1347

割合 － 1% 0% 0% 73% 28% 0% － －

機46 議会改革の検証と公開 議員個人の活動（第三者評価）

n 毎年 2年 4年 実施なし 制定なし ネット公開 未回答 総数

回答数 1281 6 0 0 951 363 0 66 1347

割合 － 0% 0% 0% 74% 28% 0% － －

機46 議会改革の検証と公開 議員個人の活動（市民評価）

n 毎年 2年 4年 実施なし 制定なし ネット公開 未回答 総数

回答数 1274 6 1 0 945 361 1 73 1347

割合 － 0% 0% 0% 74% 28% 0% － －

機48 議長任期

n 1年未満 1年以上2年未満 2年以上3年未満 3年以上4年未満 4年以上5年未満 5年以上6年未満 6年以上7年未満 7年以上8年未満 8年以上9年未満 9年以上10年未満 10年以上 未回答 総数

回答数 1337 3 412 661 29 152 67 5 2 2 0 4 10 1347

割合 － 0% 31% 49% 2% 11% 5% 0% 0% 0% 0% 0% － －

機49 議長選の立候補制

n 立候補制 マニ（質疑あり） マニ（質疑なし） 所信（質疑あり） 所信（質疑なし） なし その他 未回答 総数

回答数 1332 332 13 20 116 373 758 54 15 1347

割合 － 25% 1% 2% 9% 28% 57% 4% － －

機50 議長選の公開

n 傍聴 ネット（動画） ネット（テキスト） 紙 非公開 未回答 総数

回答数 514 290 100 36 62 215 833 1347

割合 － 56% 19% 7% 12% 42% － －

機51 ここ３年間（2014～2016年度）で制定した議員提案条例の数

n 1件 2件 3件 4件 5件以上 過去 否決 なし 未回答 総数

回答数 1339 152 37 12 3 9 202 44 880 8 1347

割合 － 11% 3% 1% 0% 1% 15% 3% 66% － －
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機53 議員提案条例の検証

n 検証（全部条項） 検証（一部条項） 検証（条項なし） なし 未回答 総数

回答数 261 6 16 42 197 1086 1347

割合 － 2% 6% 16% 75% － －

機54 否決と修正 委員会・可決  数

n 0件 1件 2件 3件 4件 5件 6件 7件 8件 9件 10件以上 未回答 総数

回答数 1154 1072 62 11 4 1 0 1 0 0 0 3 193 1347

割合 － 93% 5% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% － －

機54 否決と修正 委員会・否決 数

n 0件 1件 2件 3件 4件 5件 6件 7件 8件 9件 10件以上 未回答 総数

回答数 1136 1121 14 1 0 0 0 0 0 0 0 0 211 1347

割合 － 99% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% － －

機54 否決と修正 議員・可決 数

n 0件 1件 2件 3件 4件 5件 6件 7件 8件 9件 10件以上 未回答 総数

回答数 1162 1093 56 8 3 1 1 0 0 0 0 0 185 1347

割合 － 94% 5% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% － －

機54 否決と修正 議員・否決 数

n 0件 1件 2件 3件 4件 5件 6件 7件 8件 9件 10件以上 未回答 総数

回答数 1191 1033 105 32 13 6 0 1 0 0 1 0 156 1347

割合 － 87% 9% 3% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% － －

機54 否決と修正 否決 数

n 0件 1件 2件 3件 4件 5件 6件 7件 8件 9件 10件以上 未回答 総数

回答数 1168 1028 90 28 12 4 0 3 0 0 0 3 179 1347

割合 － 88% 8% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% － －

機55 通年議会

n 採用（従来） 採用（自治法） なし 未回答 総数

回答数 1339 43 32 1264 8 1347

割合 － 3% 2% 94% － －
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機56 討議方法 自由討議 本会議

n 導入あり・実績あり 導入あり・実績なし 導入なし 未回答 総数

回答数 1327 48 276 1003 20 1347

割合 － 4% 21% 76% － －

機56 討議方法 自由討議 委員会

n 導入あり・実績あり 導入あり・実績なし 導入なし 未回答 総数

回答数 1327 348 204 775 20 1347

t － 26% 15% 58% － －

機56 討議方法 一問一答

n 導入あり・実績あり 導入あり・実績なし 導入なし 未回答 総数

回答数 1336 1044 25 267 11 1347

割合 － 78% 2% 20% － －

機56 討議方法 反問権（逆質問）

n 導入あり・実績あり 導入あり・実績なし 導入なし 未回答 総数

回答数 1322 147 223 952 25 1347

割合 － 11% 17% 72% － －

機56 討議方法 反問権（趣旨確認）

n 導入あり・実績あり 導入あり・実績なし 導入なし 未回答 総数

回答数 1327 371 360 596 20 1347

割合 － 28% 27% 45% － －

機58 所管事務調査 テーマ

n 実施（ネット） 実施（紙） 実施（非公開） 実施なし 未回答 総数

回答数 1336 105 170 134 1003 11 1347

割合 － 8% 13% 10% 75% － －

機58 所管事務調査 視察

n 実施（ネット） 実施（紙） 実施（非公開） 実施なし 未回答 総数

回答数 1322 120 182 98 1003 25 1347

割合 － 9% 14% 7% 76% － －
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機58 所管事務調査 報告書

n 実施（ネット） 実施（紙） 実施（非公開） 実施なし 未回答 総数

回答数 1316 93 133 69 1081 31 1347

割合 － 7% 10% 5% 82% － －

機58 所管事務調査 本会議での報告

n 実施（ネット） 実施（紙） 実施（非公開） 実施なし 未回答 総数

回答数 1316 95 135 30 1125 31 1347

割合 － 7% 10% 2% 85% － －

機58 所管事務調査 執行部の回答

n 実施（ネット） 実施（紙） 実施（非公開） 実施なし 未回答 総数

回答数 1306 11 19 18 1265 41 1347

割合 － 1% 1% 1% 97% － －

機59 ホワイトボード 本会議場

n 設置あり・使用あり 設置あり・使用なし 設置なし 把握なし 未回答 総数

回答数 1337 12 61 1247 17 10 1347

割合 － 1% 5% 93% 1% － －

機59 ホワイトボード 委員会室

n 設置あり・使用あり 設置あり・使用なし 設置なし 把握なし 未回答 総数

回答数 1335 216 333 771 15 12 1347

割合 － 16% 25% 58% 1% － －

機59 ホワイトボード 議員控室

n 設置あり・使用あり 設置あり・使用なし 設置なし 把握なし 未回答 総数

回答数 1329 215 140 914 60 18 1347

割合 － 16% 11% 69% 5% － －

機60 議決事項の追加

n 基本構想 基本計画 以外の議決 なし 未回答 総数

回答数 1332 678 410 556 377 15 1347

割合 － 51% 31% 42% 28% － －
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機61 自治体計画への対応

n 計画（検証） 計画（対案） 計画（修正案） 計画（提言） 戦略（検証） なし 未回答 総数

回答数 1332 188 7 18 75 215 964 15 1347

割合 － 14% 1% 1% 6% 16% 72% － －

機62 決算と予算

n 常任 特別 事業評価 不認定 なし その他 未回答 総数

回答数 1336 170 708 43 17 282 192 11 1347

割合 － 13% 53% 3% 1% 21% 14% － －

機63 外部サポート体制

n 知見 学識サポ 住民サポ 付属機関 大学 専門職 民間 なし その他 未回答 総数

回答数 1333 60 21 8 6 25 14 2 1221 22 14 1347

割合 － 5% 2% 1% 0% 2% 1% 0% 92% 2% － －

機64 事務局改革

n 法務 長期 増員 協議 議会局 運営方針 行動指針 研修会 会議（業務） 会議（テーマ） 育成マ 他自治体 他団体 なし その他 未回答 総数

回答数 1340 96 260 52 14 5 134 59 1077 132 18 24 535 35 177 28 7 1347

割合 － 7% 19% 4% 1% 0% 10% 4% 80% 10% 1% 2% 40% 3% 13% 2% － －

機65 災害時の行動指針

n 定めている（検証訓練） 定めている（検証） 定めている（訓練） 定めている（検証訓練なし） 定めていない 未回答 総数

回答数 1337 95 45 96 302 799 10 1347

割合 － 7% 3% 7% 23% 60% － －

機66 政治倫理条例

n あり なし（仕組みあり） なし（仕組みなし） 未回答 総数

回答数 1332 475 143 714 15 1347

割合 － 36% 11% 54% － －

機67 PC持込み 本会議

n 可能・実績あり 可能・実績なし 利用できない 取り決めなし 未回答 総数

回答数 1339 220 31 598 490 8 1347

割合 － 16% 2% 45% 37% － －
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機67 PC持込み 委員会

n 可能・実績あり 可能・実績なし 利用できない 取り決めなし 未回答 総数

回答数 1338 304 48 479 507 9 1347

割合 － 23% 4% 36% 38% － －

機68 ICT化 タブレット利用

n 実施中 予定 検討中 未検討 未回答 総数

回答数 1337 121 52 403 761 10 1347

割合 － 9% 4% 30% 57% － －

機68 ICT化 PC利用

n 実施中 予定 検討中 未検討 未回答 総数

回答数 1325 102 4 110 1109 22 1347

割合 － 8% 0% 8% 84% － －

機68 ICT化 議案資料などの電子化

n 実施中 予定 検討中 未検討 未回答 総数

回答数 1334 137 45 326 826 13 1347

割合 － 10% 3% 24% 62% － －

機68 ICT化 クラウド

n 実施中 予定 検討中 未検討 未回答 総数

回答数 1332 166 31 162 973 15 1347

割合 － 12% 2% 12% 73% － －

機68 ICT化 遠隔会議

n 実施中 予定 検討中 未検討 未回答 総数

回答数 1325 6 1 26 1292 22 1347

割合 － 0% 0% 2% 98% － －

機68 ICT化 電子採決

n 実施中 予定 検討中 未検討 未回答 総数

回答数 1331 79 19 79 1154 16 1347

割合 － 6% 1% 6% 87% － －
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機68 ICT化 スクリーン

n 実施中 予定 検討中 未検討 未回答 総数

回答数 1331 280 32 121 898 16 1347

割合 － 21% 2% 9% 67% － －

機70 データベース 記事検索

n 議員 事務局 なし 未回答 総数

回答数 1307 59 194 1107 40 1347

割合 － 5% 15% 85% － －

機70 データベース 官報情報

n 議員 事務局 なし 未回答 総数

回答数 1303 68 289 1007 44 1347

割合 － 5% 22% 77% － －

機70 データベース 法情報

n 議員 事務局 なし 未回答 総数

回答数 1302 75 447 847 45 1347

割合 － 6% 34% 65% － －

機70 データベース 会議録横断検索

n 議員 事務局 なし 未回答 総数

回答数 1301 89 238 1053 46 1347

割合 － 7% 18% 81% － －

機70 データベース その他（有料）

n 議員 事務局 なし 未回答 総数

回答数 1287 39 108 1172 60 1347

割合 － 3% 8% 91% － －

機71 議会図書室の利用 議員

n 利用なし 1週間数名 1日数名 1日10名以上 未確認 開放なし 設置なし 未回答 総数

回答数 1313 601 335 74 1 165 10 127 34 1347

割合 － 46% 26% 6% 0% 13% 1% 10% － －
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機71 議会図書室の利用 職員

n 利用なし 1週間数名 1日数名 1日10名以上 未確認 開放なし 設置なし 未回答 総数

回答数 1313 716 165 65 20 116 99 132 34 1347

割合 － 55% 13% 5% 2% 9% 8% 10% － －

機71 議会図書室の利用 住民

n 利用なし 1週間数名 1日数名 1日10名以上 未確認 開放なし 設置なし 未回答 総数

回答数 1317 671 30 20 0 45 416 135 30 1347

割合 － 51% 2% 2% 0% 3% 32% 10% － －

機71 議会図書室の利用 合算

n 利用なし 1週間数名 1日数名 1日10名以上 未確認 開放なし 設置なし 未回答 総数

回答数 1088 495 206 56 30 131 42 128 259 1347

割合 － 45% 19% 5% 3% 12% 4% 12% － －

機72 議会図書室の状況

n 住民 司書 PC レファ 都道府県 市町村 大学 専門 行政 なし その他 未回答 総数

回答数 1298 430 45 380 71 39 54 11 14 35 619 34 49 1347

割合 － 33% 3% 29% 5% 3% 4% 1% 1% 3% 48% 3% － －
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